

身残志坚、乐于助人，钢山街道崇义路边有个热心修鞋匠

徐德祥24载用手艺传递爱心

47岁的徐德祥是钢山街道建业社区崇义路边的修鞋师傅，他从小因患小儿麻痹双腿残疾，只能靠双拐行走。面对这样的打击，徐德祥身残志坚、不等不靠，凭借双手养活全家。在修鞋之余，徐德祥还不忘助人为乐、传递爱心。24年来，他在小小的修鞋摊前忙碌，不知为多少人提供了便利。

文/本报特约记者 胡恩娇 通讯员 唐文波 图/本报记者 黄广华



修鞋还能传爱心，很快乐

“徐师傅手艺好，态度好，心眼儿更好。”一说起修鞋师傅徐德祥，建业社区附近找他修理过东西的居民大多都会由衷地称赞道。

“第一次来找徐师傅修鞋时，我儿子才刚上小学，现在都工作了，虽然搬了家、有点远，可还是愿意专程开车过来。”13日上午，徐德祥的修鞋摊前，刚修好鞋子的华龙小区居民段振习说，徐师傅平时很忙，今天来之前还是提前电话预约的。

“徐师傅人特别好，上回我爱人腰带坏了，跑了好几个地方都不给修，最后还是来这里给修好的，而且很便宜。”来给孩子修鞋的孙女士表示，由于都是熟客，有次她鞋子边开胶了，让徐师傅给粘上。人家徐师傅不仅用胶粘好了鞋，还压了几道线，非常结实了。当孙女要付钱时，徐德祥却摆摆手，怎么都不

收钱。孙女士过意不去一再表示感谢才离开。

“遇到些小活儿，或者老弱病残来修东西，他经常不收钱。碰到没零钱的，他也不要了，说下次给，可他连个账本都没有。”建业社区的老街坊李成安说，徐德祥身有残疾，妻子也看不到东西，还有个上初中的女儿。就是这么需要帮助的一家人，却从没伸手请别人帮过自己，反而还时常向他人伸出援手。

每天少收10来块钱，一年下来就是4000多元。这对正常家庭来讲都不算是个小数字，何况是这样的困难家庭。“我自小残疾，却没被父母和社会抛弃，一直有好心人关心帮助，心中特别感恩。”徐德祥笑呵呵地说，他修鞋并不仅仅为了赚钱，能维持经营就好，为大家服务好，并且想把爱心传递出去才是最快乐的。

精益求精修好鞋，凭良心

“城区修鞋的摊子那么多，有的人来这里油钱都比修鞋钱多，为啥？因为值！”段振习说，老徐动作麻利、做工仔细，修过的鞋舒服、耐穿。“真的，我可不是托儿。”来修理东西的或者单纯路过的人，只要说起徐德祥，都是满口称赞。

“甭管谁来，穿得光鲜亮丽的也好，衣衫破旧的也好，老人来也好，小孩儿自己来也好，老徐不分高低贵贱，一样的好态度，一样的面带微笑。”在附近铁合金厂退休的林大娘说，来修鞋，坏的地方老徐能给修好，还没发现可能会坏的地方，老徐经验丰富看到了，也会随手给修好，而花了钱修理了又穿不了几天的，老徐就坦诚相告，不给修了，不让多花冤枉钱。

“有时候他都开始收摊了，但只要有人来，从不拒绝，都是帮人修好了才回

去。”铁合金厂退休的刘大爷说，有一次，他下班路过，看到徐德祥收拾好了摊位，还在东张西望，好像在等人。原来是一位修鞋的客户说好的下午下了班来取鞋，可能有事耽搁了，一直没过来，当天已经黑了。后来客户抱着试试看的心理来取鞋，看徐德祥还在，一再道谢。

还有一次，一双送来需要换鞋底的鞋子，徐德祥发现这个鞋底他这里没有，打电话询问同行，也没有。他只好架上拐杖，开着自己的小三轮车，跑了一个多小时才在南市场找到一双可以匹配的鞋底，事后鞋主人才知道这双只收了成本价的鞋底来得多么不容易。

“干一行爱一行，当初跟师傅学了修鞋，我就想当个好修鞋匠，大家满意了，我也就满足了。”徐德祥这样说。

邹城现场整改 31处文物隐患

本报邹城4月28日讯
(通讯员 周广磊 王嵬)
2月中旬以来，邹城市文化市场综合执法局全力推进文物安全保护“春季整治月”活动。目前，该局共排查安全隐患57处，责令限期整改26处，现场整改31处。

该局成立了文物安全保护“春季整治月”领导小组，并设立了专门办公室，具体负责整治活动的推进实施。加强与公安、文物等部门沟通，定期研究文物安全保护措施。同时，建立市、镇、村三级文物安全保护责任机制。

加大日常巡查力度，对全市517处文物保护点特别是28处省级文物保护单位、7处国家重点文物保护单位做到巡查全覆盖。加大对建设工程项目文物违法行为的打击力度，对正在进行土方施工的建筑工地重点监控。

注重事前防范，对古遗址古墓葬区出现盗洞的及时进行回填，对有被破坏、盗掘迹象的加强防范措施，组织执法人员加强巡查或者是蹲点守候，严密防范田野文物遭到破坏。该局加强文物安全保护公告，开展“保护文物，保护历史，人人有责”的社会宣传，深入宣传《文物保护法》、《文物保护法实施条例》、《山东省文物保护管理条例》等法律法规，提高群众特别是文物保护点周边村庄群众的文物安全保护意识，引导群众参与文物保护工作。

挂失声明

苏呈峰的鲁HT5277桑塔纳机动车交通事故责任强制保险单标示丢失(车架号:LSVAU03307298134,保险单号:PDZA201437080000008719)声明作废。

齐鲁晚报·今日邹城

我们影响主流

我们办市民最喜爱的报纸

我们因你而精彩

投稿邮箱:qlwbjrjn@163.com

地址:邹城市太平东路190号(邹城燃气总公司院内)

新闻热线:18678730181 广告热线:18905371717 13953768856

新闻线索征集

广告招商

分类信息刊登